L’étude de la dynamique
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Les corps en équilibre
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Les plans inclinés
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1. Trouve la tension dans les câbles pour supporter l'enseigne.

a)
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b) 
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c)
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Comment évité cette tragédie?




2. Il y a trois personnes qui tirent sur une boîte pour que la boîte demeure stationnaire. Quelle doit être la grandeur et la direction de la force appliquée par la troisième personne?
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3. trouvez la tension dans la corde qui supporte la câble.
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4. Quelle est la tension dans la corde?
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5. Calculez la tension dans le câble.

6. Si la tension maximale de la corde est de 562.25N, quelle serait l'angle minimal qu'on pourrait obtenir dans la corde? 
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Quelle serait la force de la corde nécessaire si on voudrait un angle de 10?

La friction (le frottement)

force de frottement; une force qui…..
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est due à l'interaction des surfaces de différents objets en contacte.

· oppose le mouvement  ( friction cinétique)

· oppose une force qui veut mettre un objet en mouvement (friction statique)

Quelle sont les causes de la friction?


La nature des surfaces en contacte cause une résistance 

au mouvement. Même les surfaces les plus lisses 



possèdent les irrégularités sous le microscope.

· les imperfections s'accrochent l'une sur l'autre.

· les molécules d'une surface ont une force d'attraction pour les molécules de l'autre.
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Leonardo da Vinci était le premier a découvrir que la force de friction est proportionnelle au poids de l'objet. Maintenant on dit que

le plus la force normale est grande le plus la friction est grande
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L'interaction entre les surfaces détermine la pente de la relation.

La pente est la coefficient de la friction
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Généralement il y a deux coefficients de la friction pour deux surfaces;

le coefficient statique - pour calculer la friction statique lorsqu’un objet 



est au repos. Cette force résiste la force qui 

veut mettre
un objet en mouvement.
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le coefficient cinétique - pour calculer la friction exercée sur un objet
en mouvement.
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Quelle serait la friction cinétique dans les diagrammes suivants?
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Les plans inclinés
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Galillé avait utiisé un plan incliné pour étudier la gravité. Il avait dilué la force de gravité pour être capable de voir l'accélération.
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Qu'est-ce qui arrive si le plan se trouve à un angle 
Tracez les vecteurs de la force d’accélération.

Ajoutez les vecteurs de Fa et Fn.
On déplace les vecteurs pour créer un triangle 

équivalent.
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F = 

F// =  
Les problèmes de plans inclinés

· Les systèmes sans friction

· Les systèmes avec friction
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ex.1 Déterminez la force normale et l’accélération du système.

a) sans friction

b)  = 0,1
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ex. 2
a) sans friction
b)  = 0,1

ex.3
Quel serait le coefficient de friction cinétique si la boîte glisse à vitesse constante?
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ex.4 Quel serait l'accélération du système suivant?
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Les cordes et les poulies

· Les cordes n'ont pas de masse

· Les poulies n'ont pas de friction

Le rôle des poulies est de changer la direction mais non pas la grandeur d'une force.
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ex: Dans le problème précédant on a utiliser une masse suspendue pour tirer sur la boîte dans la direction opposer de la F//.
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Regardons des exemples avec cordes et poulies.

Tracez tous les forces agissant sur le système.

Déterminez la force résultante.

Déterminez l'accélération du système.
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L'équilibre statique
Regardez aux exemples fournis pour déterminer comment
résoudre les problémes.




ex :

Résous le système

Généralement on suit l'ordre suivant;

· Tracez le set de forces.

· Déterminez la friction si il y en a.

· Calculez la FR

· Calculez l'accélération du système.

· Déterminez la valeur de T1 et de T2
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Quels sont les quatre force fondamentales?

Quelques etiquettes pour identifier les forces...




ex :Résous le système
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ex: Calcule l'accélération du système
a) sans friction

b) avec = 0,1
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